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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLlS

ATA DA 25a SESSÃO DO 20 PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo
quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal
de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às dezesseis horas e
quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a
presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.
Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador Prof. Leandro Azevedo,
que procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor
Presidente, passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Oficios GP nOs.:747/18 (CMP
3305/18) e 746/18 (CMP 3304/18). EXPEDIENTE: Veto GP n'": 745/18 (CMP
3303/18). Emendas n'". 3294/18 do Vereador Meirelles; 3293/18 do Vereador Jorge
Relojão; 3307/18 do Vereador Marcelo da Silveira; 3323, 3324, 3325 3327 e 3328/18 do
Vereador Luizinho Sorriso. Indicações nOs.:3184, 3261, 3275 à 3277,3280,3288,3290,
3295,3297,3298,3300 à 3302, 3306, 3308, 3311 à3315, 3317 e 3318/18. Terminada a
leitura do expediente, o Senhor Vereador Mareio Arruda solicitou a inversão da pauta e
com a anuência dos demais Vereadores, o Senhor Presidente passou à ORDEM DO
DIA: Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 2613/18 do
Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Justino do RX, do Vereador Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Colocado
em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n";: 3004/18 do Vereador Ronaldão. O
Projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador Justino do RX,
do Vereador Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e
votação o Projeto de Lei n°.: 3012/18 do Vereador Luizinho Sorriso. O Projeto foi
aprovado com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador Justino do RX, do Vereador
Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e votação o
Projeto de Lei n". 3140/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo. O Projeto foi aprovado
com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Justino do RX, do Vereador Maurinho
Branco, do Vereador Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em discussão e
votação as Indicações n°.: 3046 3050/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 3032, 3033,
3039 e 3045/18 do Vereador Maurinho Branco; 3049/18 da Vereadora Gilda Beatriz;
3047, 3055 e 3057/18 do Vereador Marcelo da Silveira. As Indicações foram aprovadas
com 12 votos. Registre-se a ausência da Vereadora Gilda Beatriz, do Vereador Ronaldão
e do Vereador Silmar Fortes. Terminada a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a
palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o JIJ
primeiro Vereador inscrito: 1) LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a y
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa,
os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Retomou o assunto da dupla função n
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jornada de trabalho no transporte público de Petrópolis. Parabenizou o Presidente da
CPTrans senhor Jairo pelas explicações à cerca da grande autonomia dada às empresas
de ônibus em nossa cidade. Afirmou que as empresas procuram o consentimento das
comunidades para fazer as mudanças de carros, mas que se for preciso, elas impõe o que
querem. Falou que algumas localidades estão fazendo abaixo assinado contra os micro-
ônibus, pois eles representam desemprego, acidentes e atrasos. Disse que é importante
que esta lei passe por mudanças e que irá oficiar a CPTrans para entender o que está
acontecendo. Falou que fiscalizou algumas ruas onde a Sinal Park administra o
estacionamento e que comprovou que ela não está cumprindo o contrato. Deu exemplo
do Rio Card e da nota fiscal que não está sendo emitida. Lembrou que um contrato
antigo como este pode sofrer aditivos, além de receber multas pelas suas falhas. Afirmou
que há cidades que trabalham com uma forma mais justa de cobrança de
estacionamento. Enfatizou a importância da campanha de doação de sangue "Católico
Sangue Bom". Falou sobre o rodoviário Zezão que foi brutalmente assassinado no bairro
São Sebastião, quando estava indo trabalhar. Encerrou lembrando que intolerância gera
violência e que essa eleição está mostrando a falta de respeito com o direito do outro se
posicionar contrariamente. Agradeceu e despediu-se. 2) MARCELO DA SIL VElRA,
DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de
comunicação. Pediu a todos que trabalhem na divulgação do movimento "Outubro
Rosa". Lembrou que o câncer de mama pode acometer os homens também e que por
isso é importante que eles façam exames. Falou que um amigo rodoviário está elU
tratamento desta doença. Informou que será feito um mutirão para que 330 mulheres
recebam consultas médicas. Falou que recebeu denúncias de que os banheiros do
transbordo do centro foram depredados por vândalos. Lembrou que a reforma desses
terminou há dois meses. Disse que foi até lá para comprovar e constatou que tudo foi
estragado, além de que não há mais tampa de vaso e nem suporte de papel. Encerrou
agradecendo a aprovação do seu projeto que prevê que os coletivos parem mais próximo
dos pontos para facilitar a vida dos deficientes e dos idosos. Agradeceu e despediu-se. 3)
lVIEffiELLES, DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pelo CANAL 98. Concordou com a fala do
Vereador Marcelo da Silveira sobre o problema dos vândalos que destruíram o banheiro
da antiga rodoviária. Lembrou que a reivindicação para a reforma daqueles banheiros foi
muito grande. Afirmou que o vandalismo está constante e que há até quem ateie fogo
nas lixeiras de plástico de nossa cidade, o que causa grande prejuízo aos cofres públicos.
Falou que são muitas por mês e que ao final quem paga a conta é o contribuinte. Deu
exemplo de tipos de vandalismo que atrapalham as comunidades. Falou que a sociedade
tem que repensar os seus valores. Encerrou explicando a votação deste domingo, J '/,L

inclusive para definir a permanência ou extinção do serviço de charretes em Petrópolis. V'
Agradeceu e despediu-se. 4) ANTÔNIO BRITO, DO PRB - Iniciou a sua fal
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cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da
Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou que em sua
opinião, a política está em pauta nos últimos dias. Lembrou que para ser candidato à
Presidência do País, a pessoa tem que ser brasileiro nato. Pediu consciência a todos na
hora do voto, pois isso irá defmir os próximos 4 anos do nosso país. Disse que ainda não
escolheu todos os seus candidatos e que está com dificuldades. Falou que respeita a
democracia, mas que infelizmente pessoas mal intencionadas acabam se elegendo com o
voto dos desavisados. Lembrou que não há corrupto sem o corruptor. Afirmou que a
maioria dos políticos é do bem. Falou sobre a sua infância e de como foi a sua criação.
Encerrou lembrando que vivemos em um sistema capitalista, mas que desta forma
passaremos a um regime comunista. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o
Vereador Wanderley Taboada assumiu a Presidência. 5) MAURINHO BRANCO,
LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pelo CANAL 98. Informou que a obra da
UBS de Araras, que está parada desde o ano de 2016, será retomada. Afirmou que esta
conquista será entregue junto com uma praça ecológica no final deste ano. Enfatizou que
este é um compromisso do Prefeito Bernardo Rossi. Agradeceu ao Presidente da
COMDEP pelas pinturas das pontes de Araras. Afirmou que ele mesmo já bateu duas
vezes na ponte de entrada do bairro e que essa pintura irá prevenir esse tipo de acidente.
Falou que fez indicação ao DEER para que esta ponte de acesso ao bairro fosse alargada,
mas que recebeu a resposta de que o estado estaria sem verba para tal obra. Informou
ainda que o Secretário Marcelo Fiorini foi à Brasília para que o posto da Polícia
Rodoviária Federal da subida da serra seja reativado, pois a insegurança aumentou muito
desde que ele foi retirado. Registrou que o Comandante do 26° BPM reforçou o
policiamento na entrada da cidade e que isso ajuda, mas não resolve o problema.
Afirmou que a empresa CONCER é inimiga de nossa cidade e que é a responsável pela
demora na subida da serra. Falou ainda que esta empresa está fazendo manutenção na
estrada BR -040 e que foi pedido a ela a doação de raspagem de asfalto, o que para ela é
material descartável. Disse que esta empresa prefere jogar este material fora a doar à
cidade. Lembrou a situação dos moradores do Contorno, que foram prejudicados por
essa empresa e que estão até agora sem as suas casas. mas que a estrada foi liberada para
o trânsito. Afirmou que, se as casas estão interditadas, há indício de que os carros
estejam correndo riscos. Parabenizou a Escola Municipal Augusto Pugnaloni, na figura
de sua diretora senhora Regina, pelo bom desempenho no IDEB. Disse que foi
convidado a visitar esta unidade e confirmou que eles alcançaram uma projeção este
ano, que havia sido estipulada para o ano de 2023. Afirmou que a partir de agora será
defensor desta escola. Falou sobre o Outubro Rosa que alerta sobre o risco do câncer de
mama e que foi convidado pela SerraMed para a caminhada do evento. Encerrou falando (jI
que esta empresa doará vários exames para os participantes. Agradeceu e despediu-se. 6)
JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
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Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98.
Desejou boas vindas a esta Casa aos Vereadores Silmar Fortes e Fred Procópio.
Lembrou que a princípio, assumiria o cargo de Vereador por apenas 60dias e que acabou
ficando por 20 meses. Lembrou ainda que esteve à frente da Comissão de Saúde neste
período. Disse que depois de 1 semana fora desta Casa, em função do retorno do
Vereador Silmar, foi surpreendido pela convocação de regresso. Falou que preferia estar
voltando de outra forma, mas que de qualquer jeito está à disposição para trabalhar pela
cidade. Falou sobre o Outubro Rosa, que a Prefeitura adquiriu um mamógrafo digital e
um novo tomógrafo. Informou que o SEHAC está à frente das UPAs e que o trabalho
para melhorar o Hospital Nelson de Sá Erp está intenso. Encerrou enfatizando que a
inauguração do Pronto Socorro de Itaipava irá desafogar o Hospital Alcides Carneiro.
Agradeceu e despediu-se. 7) LUlZL~HO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da
Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação. Desejou ao Vereador
Justino do RX sucesso no seu retomo a esta Casa. Falou que não tem dúvidas que a
empresa CONCER não gosta de Petrópolis, pois não resolve questões minimamente
fáceis que melhorariam a vida da população. Lembrou que no mandato passado
trabalhou juntamente com o Vereador Roni Medeiros para a construção de uma
passarela próxima à Polícia Rodoviária Federal no bairro Quitandinha, mas que até hoje
não foi dada resposta para esta demanda. Falou que ações estão sendo tomadas na
localidade e que em função disto, gostaria de apresentar mais algumas reivindicações da
comunidade, mas que não conseguiu contato. Afirmou que esta empresa arrecada muito
com o povo de Petrópolis. Falou que falta apenas 5 dias para a eleição e que o país não
precisa de um ditador que queira acabar com direitos trabalhistas e implementar a
violência para combater a criminalidade. Lembrou que temos bons nomes se
apresentado nestas eleições, que não precisamos nos arriscar em colocar uma pessoa
despreparada e que não tem sensibilidade social. Agradeceu e espediu-se. Registre-se
que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. 8) WANDERLEY
TABOADA, DO PTB E LÍDER DE GOVERNO - Iniciou a sua fala cumprimentando
a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Disse
que gostou da forma que o Vereador Luizinho Sorriso se pronunciou, mas que vice fica
em casa e não apita nada. Afirmou que o vice na chapa do candidato Fernando Haddad
também se pronuncia de forma incoerente. Disse que a candidata à vice na chapa de
Haddad falou mal do PT quando o MST foi convidado pelo candidato. Falou que
lamenta que a Ex-Presidente Dilma esteja aparecendo como favorita nas pesquisas de
intenção de votos em Minas Gerais. Disse que defende a candidatura do senhor Jair
Bolsonaro, pois acredita que ele é o único que pode melhorar a situação do país. Falou
que se continuar o governo do PT nos transformaremos em uma filial da Venezue1a. f'wA'
Disse que a prova desta afirmação é a lista de devedores do BNDES. Falou que o ...r
Bolsonaro ganhará a eleição e abrirá a caixa preta deste banco. Disse que o bom
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resultado do Governo do Ex-Presidente Lula se deu em função do que o Ex-Presidente
Fernando Henrique ter deixado o país fortalecido economicamente. Afirmou ainda que
no período do PT o aposentado foi muito prejudicado e que eles não podem pensar em
votar neste partido. Falou que é aposentado e que se não continuasse a trabalhar estaria
passando dificuldades. Lembrou que muitas pessoas contribuíram para receber um
salário bem maior do que recebem. Falou que tudo isto é consequência da roubalheira
dos políticos. Afirmou que isso influi ainda diretamente na saúde do país que está
sucateada. Lembrou que no passado o atendimento nesta área era digno. Disse que no
passado o autônomo e o comércio pagavam 8 por cento ao INSS e agora pagam 20 por
cento e que nem por isso vemos os resultados. Discorreu ainda sobre o FUNRURAL que
foi mudado pela constituição de 1988, para que o cidadão do campo pudesse receber 1
salário mínimo. Afirmou que isso não foi bom para o país, pois aproveitaram para
desvincular a aposentadoria do aumento salarial. Disse que acompanha este processo e
constantemente recebe pessoas querendo fazer revisão em suas aposentadorias. Falou
que o achatamento das aposentadorias tem como efeito um maior gasto em serviços
públicos, pois o cidadão com menos recurso, depende mais do Governo. Disse que no
Brasil somente os bancos têm facilidades para trabalhar. Falou que muito tem que ser
mudado no país e em nossa cidade. Deu exemplo de cortes de despesas nas empresas
particulares e que o mesmo deve ser feito nas administrações públicas. Disse que em sua
opinião nenhuma dessas pessoas que foram envolvidas em escândalos deveriam estar na
política. Falou que quando aparece um juiz com coragem, algumas pessoas dizem que
ele está perseguindo quem esta sendo processado. Encerrou falando que vota no
Bolsonaro, pois ele não faz barganha e trabalhará para a verdadeira mudança desse país.
Agradeceu e despediu-se. Terminada a fala dos Senhores Vereadores e NADA MAIS
DAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezesseis horas e quatorze minutos,
declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão,
dia três de outubro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi
lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e lassin ara fazer constar, Leonardo Kienle
Fernandes, Assessor para Procedimentos P' blico. gistre-se e publique-se.
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